

**现代快报**  
**江苏都市网**

# 全国两会报道组今起“直击两会”

江苏代表委员抵京,最年轻代表 30 岁

“北京,我们来了!”第十一届全国人民代表大会第一次会议和政协第十一届全国委员会第一次会议,将分别于 2008 年 3 月 5 日和 3 月 3 日在北京开幕。昨天、今天,江苏的全国人大代表、政协委员陆续抵京参会。同时,现代快报、江苏都市网全国两会报道组昨日也抵达北京,今起为您发回最新、最精彩的两会报道。



快报和江苏都市网两会报道组 快报记者 赵杰 摄

## 代表委员“新面孔”

今年江苏省出席全国两会的人大代表中新面孔居多,既有商界精英、学术界带头人、文艺界名人,更有来自基层的工人。但无论是老代表委

员,还是新代表委员,都表示将在两会期间积极地履行职责、参政议政,除了为国家政治经济社会发展建言献策外,还会格外关注民生,做政府和百姓之间的桥梁。

为了让新代表、新委员们

更好地履职,会前相关部门专门对他们进行了培训。2月28日,全国政协委员中的 22 名“新人”已飞抵北京,赶在会前参加新任政协委员的培训。其他委员昨天出发,今天报到。江苏各地的全国人大

代表已于昨天到南京集合,会前新老代表们一起参加了全国人大的视频培训,了解人民代表大会制度的基本知识。此外,省发改委、省民政厅、省环保厅、省高级人民法院、省检察院等多个部门的负责人还向代表们介绍了江苏的社会经济发展情况,让代表们更多了解省情。今天早晨,人大代表们将抵达两会驻地京西宾馆。

## 一线代表增加,最年轻的 30 岁

透视本届全国人大代表名单,其中一大亮点就是:领导干部代表减少,一线工人、农民及第一线代表明显增加。本届江苏团的全国人大代表中,工人、农民及第一线代表有 54 名;知识分子代表 56 名;领导干部代表 47 名,另有

企业负责人代表 20 名。

解放军第 5311 厂机械光学加工车间车工班班长程军荣是江苏代表中最年轻的一位,而且还是一位来自最基层的工人代表。程军荣 1978 年出生在南京江宁一个普通的农民家庭,父母务农,1993 年初中毕业后为了不给父母增加负担,他没有继续上高中,而是回家种田。有一年夏天,解放军 5311 工厂招收一批农民工,程军荣就进了工厂。因为工作勤奋努力,年纪轻轻的程军荣现在已经有了不少“光环”,从一名搬运装配工成长为工厂最年轻的工人技师,是南京市技术能手、南京市新长征突击手,2003 年获江苏省“五一”劳动奖章、2005 年获南京市“金牌蓝领”,去年还获得了全国五一劳动奖章。当选全国人大代表

后,程军荣表示,他一定会做好这个“代表”,积极履行自己的职责。

## 快报和江苏都市网今起“直击两会”

昨晚,快报、江苏都市网全国两会报道组已经抵达北京。两会期间,报道组将紧锁热门话题,从前方为读者发回最新、最亮的报道。同时,网络互动是快报今年两会报道的一大亮点,江苏都市网(www.js.cn)将在北京的两会现场邀请代表委员做客视频节目,与读者交流,将百姓的声音及时传递到会上。您既可通过现代快报了解全国两会的最新动态和深度报道,也可点击江苏都市网(www.js.cn)浏览两会信息、参与视频互动。

快报记者 郑春平 陈英 张淑娟

## “一纵二横”高速 鲜活农产品 运输免费

快报讯 (记者 郑春平 陈英)记者昨天从江苏省物价局了解到,雪灾期间出台的鲜活农产品运输政策调整后继续。3月3日零点起在“一纵二横”高速公路开通鲜活农产品运输“绿色通道”,对运输规定范围鲜活农产品的车辆,给予免收通行费优惠,且无需凭“绿色通道”通行证。

“绿色通道”范围指京福高速公路徐州东绕城段(即苏鲁省界至徐州东枢纽)、连徐高速公路、沪宁高速公路江苏段,经过其他高速公路仍按规定缴纳通行费。鲜活农产品范围是指享受免收通行费优惠政策的农产品,包括新鲜蔬菜、水果、鲜活水产品,活的畜禽(包括生猪),新鲜的肉、蛋、奶;但蔬菜、水果、水产品、畜禽、肉、蛋、奶等的深加工产品及花、草、苗木、粮食等不享受“绿色通道”免收通行费优惠政策。

## 春运期间 57名黄牛被拘留

快报讯 (通讯员 吴名 记者 田雪亭)租住南京某宾馆、自设售票点、猖狂倒卖火车票的“黄牛”,正当其生意红火、做着发财梦之际,南京车站派出所代号为“蓝盾”的行动彻底击碎了其黄粱美梦。

据铁路警方介绍,春运期间,南京火车站派出所以车站和车票发售为主阵地,有效地打击了倒卖车票违法行为。据不完全统计,春运期间,火车站派出所共抓获票贩子 57 人,打掉团伙 6 个,捣毁窝点 5 个,缴获车票 457 张,价值人民币 76000 元,清理取缔倒票窝点 1 家。对抓获的违法人员,目前已经刑拘 4 人,行政拘留 53 人。

## 漫游费昨起下调 新用户享受优惠

原 4 毛到 6 毛间套餐,接听降价,拨打不变

快报讯 (记者 陈刚)昨天,江苏移动和江苏联通采用漫费标准资费方案的手机用户,新用户及标准资费用户开始享受漫游拨 0.6 元/分,接 0.4 元/分的上限优惠。不过,由于部分套餐资费在 0.4 元/分到 0.6 元/分之间的,此前一直未明确如何收费。记者昨天采访了解到,运营商采取的实际方法是拨打接听分别计价,低于上限的价格不变,高于上限的调到上限。

以目前较多用户使用的定向漫游套餐为例,以前拨打和接听同价,均为 0.5 元/分,而昨天新人网的用户,如

果继续选择定向漫游套餐,接听收费降低为 0.4 元/分,拨打电话仍按原来标准实行,0.5 元/分。

类似的还有动感任我行用户,原来开通 12593 长途后,漫游时的费用为 0.49 元/分,从昨天开始,新用户则更改为拨打 0.49 元/分,接听 0.4 元/分。

不过,按照漫游费下调两步走的计划,老用户享受这些优惠,仍然要等到 4 月 1 日以后。

在此次调整中,也有一部分不符合要求的套餐退市,如江苏移动的“长途三毛套餐”,新用户入网已不能选

择。而退出的原因是“原来的长途 0.3 元/分,加上漫游 0.6 元/分,漫游时已经达到 0.9 元/分。超过了国家规定的上限标准。”

记者了解到,“长途三毛套餐”本是一个附加套餐,建立在长途费漫游费分别计算的基础上,原来用户选择该套餐,在漫游状态下,可以享受从 1.3 元/分降低到 0.9 元/分的优惠,而新的漫游费计算方法,已经将原来的漫游费和漫游状态下的长途费统一为漫游费,也就是统一为拨打不超过 0.6 元/分,接听不超过 0.4 元/分的上限标准。

## 湖南路旅游时尚节开幕

## 狮子桥变身浪漫“梅花谷”



民国建筑博览长廊,让市民们大饱眼福。 快报记者 施向辉 摄

快报讯 (通讯员 张立军 记者 孙兰兰)向来以美食出名的狮子桥,不仅有好吃的,又添了不少好玩、好看的。昨天下午,湖南路旅游时尚节开幕,狮子桥变身成为浪漫的“梅花谷”,而民国建筑展等一系列活动,更是吸引了众多市民。

100 棵仿真梅花树,将狮子桥步行美食街装扮一新;近百人的太极方阵表演,展现出中华武术的魅力。现场记者看到,民间艺人现场制作、绿色花卉植物展销,展位前都吸引了不少市民。而最引人注目的,还是民国建筑展。“这幢建筑不

就在丁家桥那边吗?我见过!”两名学生指着“中国国民党中央党部旧址”的照片,有点不好意思地告诉记者,原来只觉得那房子很庄重典雅,但并不知道它的历史。许多老人闻讯,特意赶来参观展览。吴老先生拄着拐杖,在一幅幅照片前,细细端详。“这些可都是南京城的宝贝。”吴老说,原先他也住在颐和路一带,“我们那个大杂院,据说以前是个花园洋房很漂亮,可惜啊。但也没办法,那时候条件差,一个小楼里都住十几家,哪还有人想到去保护。”搬家之后,吴老还挺想念那儿,虽然住的条件不好,但周

围环境宁静。有关人士介绍,鼓楼区也是南京民国建筑最集中的区域,仅民国公馆建筑就有 200 多幢,还有美国、英国、日本等各大使馆,以及国民政府的官府建筑、民国公共建筑等。此次展览共选择了 42 座精品建筑,每张大幅照片下面配以详细的文字介绍,讲述它们的历史变迁。

记者了解到,此次湖南路旅游时尚节为期 5 天,市民可以好好逛一逛。此外,湖南路商业街的 20 多个商家也借此机会联手降价,推出一系列优惠活动大方揽客。

## 昨发大风警报 今天气温略降

### 快报讯 (记者 刘峻)

昨天,江苏省气象台发布了南京地区的大风警报,由于北方冷空气的影响,南京今天的阵风将有 7 级,同时气温有小幅下降,市民要注意增衣保暖。

昨天,南京最高气温冲到 19°C,春意盎然,暖暖的西南风让下午 1 点至 4 点成为最享受的时期。气象专家称,北方有股弱冷空气已经南下,今天风向由西南转为偏北,阵风有可能达到 7 级。冷空气虽然势力不强,但是仍将给南京带来小幅度降温,特别是在早晨,后天的最低气温有可能重回 0°C 以下。根据预报显示,南京地区今天白天多云有时阴,今天夜里多云到晴,偏北风 5~6 级阵风 7 级,今晨最低温度 5~6°C,今天最高温度 15°C 左右;3 月

3 日全市晴到多云,最低温度 1~2°C,最高温度 12~13°C;3 月 4 日全市晴到多云,最低温度 -1~0°C,最高温度 13~14°C。

今年 3 月 5 日进入“惊蛰”节气,此时春雷初响,惊醒了蛰伏在泥土中冬眠的各种昆虫。不过,真正使冬眠动物苏醒出土的,并不是隆隆的雷声,而是气温回升到一定程度时地中的温度。

“惊蛰”节气后,南方暖湿气团开始活跃,气温明显回升。常年节气平均气温淮北地区为 6~7°C,淮河以南地区为 7~8°C。该节气江苏气温自南向北先后稳定升至 5°C 以上,而气温稳定升至 5°C,是农业生产的重要气象界限温度,它预示着树木开始发芽、生长,春播作物开始播种。

## 毕业生招聘会 十类人才最缺

### 快报讯 (记者 项凤华)

眼下,今夏将要毕业但尚未签约的大学生已迎来了毕业前找工作的最后关头。昨天,省内外近百家招聘单位携带千余个职位,参加由南京市毕业生就业指导服务中心举办的节后首场“南京毕业生就业市场春季毕业生公益专场招聘会”,整个上午入场人数超过了 6000 人。

南京出入境检验检疫局人事处处长袁晓华说,他们要招几名协检员,学历要求不高,大专就行了,但已有不少名牌大学的本科生前来应聘。其实这份工作待遇并不高,第一年月

薪 1200 元左右,希望大学生们能考虑清楚了再来投简历。

根据昨天首场毕业生招聘会的统计分析,十类人才最为紧缺,它们分别是:市场营销、IT、工程机械、电子/电器、行政、财务、建筑、人力资源、生产制造、通信。据了解,从本月起到 5 月,才市将成为全年求职机会最多、对接频率最高的繁荣时期,其中南京毕业生就业市场除了每周六固定推出大型毕业生专场招聘会外,还在 3 月 16 日增加一场南京经济技术开发区专场招聘会,希望毕业生们把握好求职的这段黄金期。

## 南师附中新春演出 捐款献爱心

### 快报讯 (通讯员 杜安琪)

前天晚上,南京师大附中的很多学生都没有按时回家,在学校里参与新春音乐会。这场本来安排在寒假前的演出因大雪推迟到春天举行。同时进行现场募捐,为遭受雪灾的人们献出爱心。到场的嘉宾、老师、家长和学生们捐款总计 2465 元,这些钱将交由南京红十字会送往灾区人们的手中。祝愿他们在春天有一个新的开始。

音乐会上,同学们展现

出青春独特的美丽,舞姿蹁跹,歌声悦耳,为到场的嘉宾、家长、同学和老师们献上了春天最好的视听盛宴和祝福。在欢乐的气氛中同学们心系遭受雪灾的人们,纷纷为支援灾区献上自己的爱心。100,50,有一个同学匆匆赶到捐款箱前,却发现自己的口袋里只有 4 块钱硬币,不好意思地在手里掂了掂,老师告诉他,钱不在乎多少,有这份爱心就足够了。